

Анатолий ТИЛЛЕ, профессор, доктор юридических наук

XX ВЕК заканчивается. Уже можно без претензий на всеохватывающий анализ, хотя бы схематично, подвести итоги геополитической истории России за прошедшее столетие.

Не только марксисты признают, что народами и отдельными людьми движут материальные интересы. Как любой человек старается тем либо иным способом улучшить свое благосостояние, так и государства стремятся овладевать территориями, ресурсами и потенциалом, проводят политику экспансии, расширяют свою власть, пользуясь как мирными средствами, так и военными. Это и называется геополитикой.

РОССИЯ, занимавшая шестую часть мира и обладавшая неисчислимыми ресурсами, характеризовалась как «колoss на глиняных ногах».

Сейчас принято преумножать значение Октябрьской революции, хотя она на самом деле потрясла мир и оказала огромное влияние на мировую историю. Однако «больной человек» лежал в коме, и претендент на его богатое наследство торопились отхватить лакомые куски. «Германия стремилась к незамерзающему порту на Ледовитом океане...», к эксплуатации Запада и Юга России... Державы Сагасия противостояли ей путем оккупации Владивостока и сибирской линии, поддерживая чехословацкого движения, созданием Северного фронта и подготовкой Восточного». (А. И. Деникин).

Генерал Людендорф писал тогда: «Надо было подавить большевизм на Украине, проникнуть глубоко в страну и создать там положение, которое доставляло бы нам военное преимущество и позволяло бы черпать оттуда хлеб и соль». Откровенно по-германски!

Англия и Франция, прикрываясь декларациями о «помощи России», также хватали, что могли: французы высадились в Крыму, англичане наложили лапу на бакинскую нефть. У американцев руки были еще коротки, и потому они приорвали действия этих держав и предотвратили: «вмешательство в

дела России для нанесения удара Германии может скопее всего явиться способом использования России, нежели оказанием ей помощи». «Тройма народов» распадалась, что сопровождалось сложнейшей борьбой партий и групп, национальных и личных амбиций, созданиями временных «независимых» республик, царств, ханств, эмирата, армии, и все они, как и сегодня, искали помощи Запада. Большевиков не принимали всерьез, считая,

тери, основном из-за ошибочных стратегических планов, рассчитанных на войну «малой кровью» и «на чужой территории». Россия укрепилась политически и стратегически. Не будем лицемерить, для всего мира Советский Союз и Россия были понятиями однозначными. Территория России начала ваться была почти восстановлена. Но, кроме того, под ее властью или под сильным влиянием оказались половины Германии, Восточная Ев-

ропа, Китай, Северная Корея, Вьетнам, Камбоджа, ряд стран Африки и даже страны американского континента: Куба, Никарагуа, Чили. В общем, Россия стала мировой сверхдержавой, охваченной своим влиянием в той или иной степени полмира. Никогда за 1000 лет Россия не достигала такого могущества. Противостоять ей могла только другая сверхдержава — США, более сильная экономически, но слабее духом. Наличие атомного оружия исключало прямое столкновение сверхдержав, но вызвало «холодную войну» и локальные конфликты.

Главным источником напряженности в Европе была Германия, которая не могла примириться с разделом, по военный путь реваншист исключился. К. Аленеуз разработал «восточную политику», стратегия которой состояла в РАЗЛОЖЕНИИ СОВЕТСКОЙ СИСТЕМЫ ИЗНУТРИ. Тактика заключалась в расширении «контактов», в оказании «помощи», подкупе партийных боссов — «агентов влияния», массированной пропагандой преимуществ капитализма. Под флагом борьбы с коммунизмом и тотализмом, за демократию эту политику прияли Америка и НАТО.

Л ОКАЛЬНЫЙ афганский конфликт стал началом катастрофы для России. «Воянам — интернационалистам», призванным помочь афганцам в борьбе с «душманом» Именное геополитика лежала в основе договора 1939 г. между фашистом Гитлером и коммунистом Сталиным: помогать Гитлеру, Сталин рассчитывал с его помощью расширить Российской империи, что ему удалось уже в 1939—1940 гг.

После второй мировой войны, понесла колоссальные потери, в том числе из-за вмешательства в

Египет и Великобританию, для прямой поддержки мятежников, чтобы втянуть Россию в собственный эквивалент Вьетнама. С шумно рекламированной программой СОИ США началигону вооружений, которая для российской экономики оказалась разрушительной. Никогда за 1000 лет Советы, куда он хотел перенести власть, тоже были разрушены.

Горбачев разрушил госу-

дарство, ибо КПСС составляла основу государственной системы. «Выступив за изменение статей 6-й и 7-й Конституции СССР, партия конституировала свою отказ от подмены государственных органов» (М. Горбачев), но Советы, куда он хотел перенести власть, тоже были разрушены.

«Коль поддержал меня, выразив уверенность, что и другие лидеры «семерки» с пониманием отнесутся к жестким, но необходимым (?) мерам». «Были убиты, — пишет он в мемуарах. — Много убитых». Сколько, не сообщает. Не знает?

«Демократы» просто упивались «победой» своего любимого вождя! А. Нуин совсем недавно писал: «Несколько (практически холостыми) выстрелили из пушек по окнам «Белого дома». Ельцин сбил на взлет гражданскую войну в России (красиво пишет, — А. Т.). Войну, грозившую катастрофой планете (?). Да, и считал и считало, что депутаты, рушащие с оружием убивающие мирных жителей (?), не заинтересованы в монархии. Сколько, не сообщает. Не знает?

П

РЕСТУПНЫЙ

Беловежский заговор трех субъектов

явился закономерным

продолжением политики прави-

телей

«демократических

кругов России. Великая ми-

ровая сверхдержава была

сторта с географическими

картами

Власти слабый

и лукавый,

Плезивый щеголь,

враг труда,

Нечаянно пригретый

славой,

Над нами царствовал

тогда.

П

от России на

МОСКОВСКОМ «Пагуше»?

Чего добивался Запад

от

ЯДЕРНЫЙ ЖИМ

П

А

С чем отправился в Японию А. Козырев

Курильские

шармы

П

А

С

Чем

з

П

Р

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч

С

Ч